



# 回家之路的 最后数公里

■民警向滞留乘客了解情况。



■一名刚下火车的大学生来到了救助站求助。



■民警将大学生的行李装上车。



■大学生伸出大拇指给民警点赞。

2021 12  
壹月 农历庚子年十一月廿九

□文/本报首席记者 刘琛敏  
图/本报记者 张海强

针对部分人疫情期间在石家庄下火车后回家有困难的问题,1月11日,石家庄市公安局公交站前分局成立专门救助接待小组,24小时全天候服务,以帮助滞留火车站的乘客回家。

1月12日上午,记者来到石家庄火车站。西广场上设置两个硕大的警用帐篷,里面配有电暖器、热水、候车长椅及照明灯,几名返乡大学生和务工人员戴着口罩按照安全距离在那里等候。十几名民警穿着防护服一直在外面忙碌着。他们分工明确,有的负责协调车辆,有的负责为滞留乘客登记、测温,还有的则直接客串起了司机,秩序井然。

10时20分许,一位从保定返石的怀孕三个月的女子焦急地求助民警。民警了解情况后,为其测温,并让其出示最近的核酸检测阴性证明。随后,民警让其登记了去往目的地、身份证号码、联系电话等相关信息。整个流程十分严格,消毒等措施也很到位。

“疫情当前,我理解咱们省会防控疫情的一些应急措施,因为自己的身体状况才需赶回家里休养。现在坐在警车上,感觉很温暖,不再着急了。”那名孕妇说。

“感谢民警的辛勤服务,回家后一定不聚集、不聚会,我也要为疫情防控出一份力。”一位返乡大学生说。

民警提醒:疫情当前,石家庄压力很大,在外地务工求学的石家庄人,如非必要尽量在原地过年。



■民警与滞留乘客居住地负责人联络。



■帐篷里配有电暖器、热水、长椅及照明灯。